
Infografía

Uso de lavadoras



Uso de lavadoras en las viviendas

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

Tipo de vivienda 
¿Usan lavadora? 

Sí No

Casa única del terreno 18,220,331 6,382,292 

Casa que comparte terreno con 

otra(s)
3,210,213 2,373,230 

Casa dúplex, triple o cuádruple 447,412 148,289 

Departamento en edificio 1,227,585 377,614 

Cuarto en la azotea de un edificio 2,981 9,724 

Vivienda en vecindad o cuartería 185,896 272,423 

Local no construido para 

habitación
13,498 4,486 

Total 23,307,916 9,568,058 



Estados con mayor número de viviendas que tienen  
al menos una lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

Veracruz
1,304,194 

viviendas

Jalisco
1,715,845

viviendas

CDMX
1,944,853 

viviendas

Nuevo León
1,214,585 

viviendas

Edomex
3,029,733

viviendas
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Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

Estados con menor número de viviendas que tienen al 
menos una lavadora

Baja California Sur
162,919 viviendas

1

Nayarit
281,009 

viviendas

5

Colima
163,201 viviendas

2
Campeche
195,674

viviendas

4

Tlaxcala
181,104

viviendas

3



Distribución porcentual de las viviendas por tipo de 
lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

Manual
24%

Semiautomática
18%

Automática con tapa 

arriba
56%

Automática con 

puerta frontal
2%

*El resto no sabe de qué tipo es su lavadora.



Distribución porcentual de acuerdo a la capacidad de la 
lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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No sabe 

5%
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34% 

Mayor a 10 y hasta 14 

kg de ropa

1

32%

Mayor a 14 y hasta 20 

kg de ropa
2

3 Mayor a 8 y hasta 10 

kg de ropa

16%
Mayor a 6 y hasta 8

kg de ropa

7%

4

Hasta 6 kg de ropa

4%

Mayor a 20 kg de ropa

3%

La mayoría de las 

viviendas cuenta con 

lavadora de 10 y 

hasta 20 kg de ropa



Distribución porcentual de acuerdo a los días de uso de 
la lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*No se consideran los que contestaron Otro periodo o No saben el periodo.
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Una vez a la 

quincena
4%

7

37% 

Un día a la semana1

31%

Dos días a la semana2

3 Tres días a la semana

16%

Siete días a la 

semana

4%

5

Cinco días a la semana

2%

Seis días a la semana

1%

4 Cuatro días a la 

semana

4%

9
Una vez al 

mes
1%

La mayoría de las 

viviendas usa la 

lavadora de uno a 

dos días a la 

semana



Distribución porcentual de acuerdo a las horas de uso de 
la lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Menos de una 

hora

11%

31% 

De 2 a 3 horas
1

2 De 1 a 2 horas

30%

De 3 a 5 horas

26%

3

Más de 5 horas

3%

La mayoría de las 

viviendas usa la 

lavadora de una a 

tres horas
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Distribución porcentual de acuerdo a los días a la 
semana y las horas de uso de la lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*No se consideran los que contestaron Otro periodo o No saben el periodo.



Distribución porcentual de acuerdo al horario de uso de 
la lavadora

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*El resto no sabe el horario de uso de su lavadora.

Entre las 6:00 de la 

mañana y hasta las 

12:00 del día

3

4

Después de las 6:00 

p.m. y hasta las 12:00 

de la noche

15%

63% 

1

2 Después de las 12:00 

y hasta las 6:00 de la 

tarde

22%

Después de las 12:00 y 

antes de las 6:00 de la 

mañana

1%
La mayoría de las 

viviendas usa la 

lavadora entre las 

6:00 y las 12:00 del 

día



Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*Los porcentajes restantes no saben si su lavadora tenía etiqueta de eficiencia energética o Sello Fide.

Preferencias de compra

El 65% de las viviendas con 
lavadora indicaron que el 
aparato sí tenía o tiene 
etiqueta de eficiencia 

energética

Mientras que el 28% de las 
viviendas con lavadora 

indicaron que el aparato no
tiene o tenía etiqueta de 

eficiencia energética



Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*Los porcentajes restantes no saben si su lavadora tenía etiqueta de eficiencia energética o Sello Fide.

Preferencias de compra

Sólo el 18% de las viviendas con 
lavadora indicaron que el aparato sí

tenía o tiene el Sello FIDE

El 71% de las viviendas con 
lavadora indicaron que el aparato 

no tiene o tenía Sello FIDE



Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información del MOHOMA – 2015, INEGI.

Utilizan la lavadora sólo con carga completa

Siempre, 70.9%

Frecuentemente, 11.4%

Ocasionalmente, 11.1%

Nunca, 6.5%



Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información del MOHOMA – 2015, INEGI.

Seca la ropa al sol y al viento en lugar de usar secadora

Siempre

77.8%

Nunca

7.6%

Frecuentemente

7.4%

Ocasionalmente

7.2%



¡GRACIAS!


